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В процесі розробки програмного забезпечення систем керування техноло-

гічними процесами в середовищі SCADA-систем виникає проблема відлаго-

дження керуючої програми. Це завдання раціонально вирішувати з використан-

ням моделі об'єкта керування.  

Дане завдання може бути реалізоване в самій SCADA-системі (у нас - це 

Genie) відповідно до технологічних процесів керування мікрокліматом в блоко-

вих теплицях. 

Реалізується реальна система керування мікрокліматом в теплиці по ка-

налах температури, вологості повітря і грунту, концентрації вуглекислоти. По-

тім в цю систему вводяться блоки програмних процедур, розроблених користу-

вачем, в яких імітується процес зміни температури, вологості, концентрації по 

відповідних каналах керування. На входи цих блоків подаються керуючі сигна-

ли з системи керування, а з виходів в систему керування подаються сигнали, що 

імітують інформацію з датчиків. Дані блоки користувача представляють собою 

програмну реалізацію математичної моделі об'єкта керування. Крім цього, пе-

редбачається внесення збурень в математичну модель об'єкта для імітації ава-

рійних і позаштатних ситуацій. 

Процеси в теплиці повільно змінюються тому математичні моделі, що 

описують зміну параметрів мікроклімату, можуть бути досить простими, на-

приклад, математична модель по каналу вологості повітря може мати лінійний 

вигляд: 

V = V – 2*f – 0.01*e1 + 5*tag3 – 10*tag4, 

де V – вологість повітря в теплиці; 

e1 – температура повітря в теплиці; 

f – кватирка (відкрито-закрито); 

а – насос (увімкнено-вимкнено), який подає воду до форсунок для зволо-

ження повітря в теплиці; 

tag3 – змінна з вікна інтерфейсу введення позаштатних ситуацій (кнопка 

«збільшення вологості»); 

tag4 – змінна з вікна інтерфейсу введення позаштатних ситуацій (кнопка 

«зменшення вологості»). 

Такий підхід дає можливість скоротити терміни відлагодження програм-

ного забезпечення системи керування та знизити витрати на її розробку. 


